

# 幼师招聘 教育局帮忙造假?

## 记者深入调查发现,造假考生系歙县教育局员工家属

记者 张火旺 陈明

7月26日,一读者向本报记者举报。举报人称,在歙县2011年度教师招聘考试中,一名不符合条件的考生,因为其丈夫是教育局员工,所以在教育局帮助开出假证明的前提下,得以顺利报名,目前已进入面试阶段。

情况果真如此?接到举报后,记者赶赴当地进行了深入调查。

### 调查第1步:公开招考出现了公然造假?

7月26日下午,记者赶到歙县时,原本约好见面的举报人,却改变了主意。“再三考虑,我们还是不要见面,不是我不相信你,是我在当地熟人较多。”电话里,他表示了无奈。

据举报人介绍,今年歙县的幼师招聘是有条件的,教育局一名干部家属明显不

符合条件,但教育局却为其开出了一份假证明,证明其通过了幼师资格考试,资格证正在办理当中。他对一场公开公平的考试,教育主管部门竟然造假表示不满,这直接侵犯了其他考生的权益。

“事实上,这名干部家属的条件并不符合幼师资格考试要求,她只具备小

学教师资格。”举报人说,“这名造假的考生两次笔试均通过,目前已进入面试阶段,这里面有没有问题,我不敢说。但她在7月21日邀请教育局的一千人等,在搞模拟面试,之后请客吃饭。”

但由于举报人并不清楚这名考生的真实姓名,让记者的调查遇到了困难。

### 调查第2步:教育局一共开了四份证明

记者通过网络查询,找到了一份《2011年度歙县部分事业单位公开招聘人员公告》,其中教师招聘也在其列。此次招聘是在歙县人力资源和社会保障局统一报名。7月27日,记者首先来到歙县人社局调查。该局负责此次招考的方表示,目前,招聘的两场考试已经结束,7月28日正式开始面试,首先是卫生系统。

在记者的要求下,方主任提供了此次幼师招聘进入面试的考生名单。按照要求,报考幼师岗位,如果考生是小学教育专业,必须取得幼儿教师资格证,针对部分考生资料里缺少此项证书,方主任解释说,歙县教育局为此类考生出具了证明,证明幼教资格证正在办理,还有几个没拿到证明的,人社局

也在催促教育局抓紧办理。

记者对歙县教育局已经开具证明的4名考生(张日艳、姚学敏、洪青青、程留芳)进行了记录。“这4人确定已经进入面试了吗?”记者问。

“进入面试了。”方主任肯定地回答说,至于有没有造假,那是教育局的事,人社局当然要相信他们的公章。

### 调查第3步:教育局4份证明都是真实的?

针对歙县教育局开具“取得幼儿教师资格证”的4名考生,记者再次认真核查了她们的简历和资料,并未发现里面存在问题。

是不是举报有误?记者再次联系了举报人。但他肯定地答复向记者表示,作为一名知情人,对该局开出了一份假证明是十分清楚的,尤其是这名考生是

该局一名员工的家属,所以绝对不会有误,至于这名考生的具体姓名,他是真的不知道。

这4名考生中,谁是歙县教育局内部员工的家属?这是问题的焦点,但记者在歙县教育局做外围调查时,要么就回答不知情,要么就回避了采访,记者调查没有进展。

7月27日下午4时30分,记者来到了歙县教育局办公室。面对记者的询问,该局办公室宋主任十分肯定地说,“证明”肯定是局办公室开出去的,但绝对没有造假的可能。

“正式招聘这么大的事,谁敢造假?难道他不要饭碗了?”宋主任向记者表示。

### 调查第4步:教育局帮家属开出了假证明?

在记者的要求下,宋主任从电脑里打印出了今年通过教师资格证考试、目前正在办理证件的人员名单。

在幼儿园教师资格证一栏,记者找到了张日艳、姚学敏、程留芳等人的名字,但没有发现洪青青的。随后发现,洪青青的名字出现在小学教师资格证一栏。照此条件,洪青青不具备报考幼师岗位,但为何教育局却为其开出了

“取得幼儿教师资格证”的证明?

“这下事情搞大了。”宋主任在拨打了一通电话之后,向记者解释说,该“证明”是洪青青的老公罗贤文自己打印好的,然后找局办公室秘书程吟莹盖的公章,他作为办公室主任,并不知情。

罗贤文是谁?宋主任坦承,罗贤文的确是该局的一名员工,在电教室工作。“教育局的证明可以这样随意开出

去吗?”记者追问。

“不可以,按局里规定,加盖公章需要核实内容后,由分管副局长签字同意,公章管理上的确存在漏洞。”宋主任说。

就记者反映的邀请教育局干部搞“模拟面试”一事,宋主任称,的确有考生发出邀请,但他的看法是,面试的考官要到最后环节才能确定,他也劝过考生,邀请去的不一定能担任面试考官。



制图:王雪

### 对话

记者了解到,这是一次经过黄山市委组织部、市人社局核准的公开招聘,录取后享受事业单位的编制和待遇。事关众多考生公平竞争考试,歙县教育局的证明果真是如此草率开出的吗?记者拨打了洪青青的电话。

记者:请问你符合报考幼教岗位的条件吗?按规定,小学教育专业的必须取得幼儿教师资格证。

洪青青:我怎么能不符合呢?我取得了幼儿教师资格证,县教育局给我开了证明。

记者:是谁给你开的证明?是你老公帮你开的吗?

洪青青:不是,与我老公没关系,是宋主任给我开的。

随后,记者拨打了程吟莹的电话,一直无人接听。而罗贤文在接通记者电话之后,得知记者的采访意图,他迟疑了片刻之后,挂断了电话。

采访结束时,宋主任称,证明不是他开的,他已将事情向局长做了汇报,该局会就此事做出严肃处理,究竟是谁违纪开出假证明,相信当地纪检部门会有一个调查。

### 系列访谈 团结 奋进 创新 奉献

## 合肥高新区:我们“白手起家”的“国家队”

——专访合肥高新区原党工委书记、管委会主任 汤宝昌

1992年2月,汤宝昌正式来到合肥高新区,担任管委会主任一职,直至2001年4月26日。十年发展,十载不了情!作为高新区第一批创业者之一,他亲眼见证了高新区从一片岗地白手起家,直闯“国家队”的风雨历程。高新区成长壮大的全过程,每一步,都伴随着他们创业的激情和坚定的信念。

### 白手起家的“国家队”

“我记得,1990年10月17日,合肥科技工业园区,就是现在高新区的前身,正式开工建设。当时也提出了要有大跨度、超常规、跳跃式的发展。可是,要做到这些,当时的我们要面对的困难仍然有很多,各种各样的都有。所以,我们可以说是白手起家了,步子很艰难;钱没有,土地没有,政策也不配套。”记忆的闸门一打开,过往的种种全部浮现在眼前。汤宝昌向记者讲述了那些难忘的创业经历。

“那时的高新区,整片土地都是岗地,连

一个砖瓦厂都没有,还是借款1000多万才开始干起来的,连办公室都是借来的。最早的办公地点在淮南路417号,办公室就是从开发公司借的。这些年,管委会搬了许多地方,有的建筑现在已经拆掉不在了,现在的国税局、烟草公司,曾经都是管委会办公的地方。很快,管委会又要开始第7次搬家了,现在的条件是越来越好了。”

### 赶到机场“追”企业

激情似火的岁月,燃烧着高新区第一代开拓者们澎湃的创业精神。“1992年,我们大干了一百天,就实现了区内的道路全部畅通。现在看来这不算什么,但那时候很多人认为不可能,一百天你还要设计呢,怎么可能完成。可我们就是凭借着24小时超常规地干、挑灯夜战也不在话下,把高新区的‘家底儿’给奠定了下来。当时的省委书记,亲自拿着麦克风站在马路上讲话:咱们的高新区,不

比威海差!”

道路铺好了,接下来就要面对怎么把企业招进来的问题。汤宝昌感慨地说:“每一次招商都不是简简单单的,都不容易。没有现成的经验借鉴,都要慢慢的摸索。”有一次为了招商,汤宝昌得知企业负责人要到上海去,立马提前乘飞机赶到上海,在机场迎接他。企业负责人看到汤宝昌一行的时候,惊讶得嘴巴张大!就这样,汤宝昌抓紧时间和企业负责人商谈,得知他们与其他地方已经有合作意向时,就赶紧向他介绍合肥的长处:土地价格有优惠,工业基础好,运输路线好,合肥是中部城市,交通网络是四通八达的,等等,结果,对方在十五分钟之内就做出了初步的决定。

“那天晚上,我们一行四个人住在一个标间内,当时上海的饮料很贵,房间里的饮料,我们都没舍得喝,只喝自来水。为了不让煮

熟的鸭子飞掉了,我半夜工作到三点多,连夜起草协议,和企业方把事情定了下来。”也就是从那时起,高新区的招商的特点和优势就定了基调,那就是:急企业之所急,走上门服务路,把企业请进来!

黄梦霞 刘甜甜/文

